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Ata da reunião Conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, reunião realizada 

aos 06 (seis) dias do mês de junho do ano de 2017 (dois mil e dezessete). 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Presidente: Vereador Gevan Pires Barbosa; Relator: 

Vereador Valmir de Camargo dos Santos; e, Membro: Vereador Roberto Willian Braga Gomes; 

Suplente: Carlos Alves da Silva; Comissão de Finanças e Orçamento, Presidente: Vereador Ocivaldo 

de Sousa Sales; Relator: Vereador Carlos Weber Passos dos Santos; Membro: Vereador Bruno José de 

Morais; e, Suplente: Vereador Flaviano Carvalho de Souza; Comissão de Obras e Serviços Públicos, 

Presidente: Flaviano Carvalho de Souza; Relator: Vereador Antonio Carlos Moisés Franco, Membro: 

Vereador Bruno José de Morais; e, Suplente: José Ribamar Araújo Comissão de Assistência Social, 

Educação e Saúde, Presidente: Vereador Gevan Pires Barbosa; Relator: Vereador Flaviano Carvalho 

de Souza, Membro: Vereador Carlos Alves da Silva, e, Suplente: Vereador Ocivaldo de Sousa Sales; 

Comissão de Agricultura, Produção Rural e Meio Ambiente, Presidente: Vereador Roberto Willian 

Braga Gomes; Relator: Vereador Carlos Weber Passos dos Santos; e, Membro: Vereador Flaviano 

Carvalho de Souza; e, Suplente; Vereador Ocivaldo de Sousa Sales. Comissão dos Direitos do 

Consumidor, Presidente: Vereador José Ribamar Araújo; Relator: Vereador Valmir de Camargo dos 

Santos; e, Membro: Vereador Ocivaldo de Sousa Sales; e, Suplente: Vereador Carlos Alves da Silva; 

Comissão da Mulher e da Família, Presidente: Vereador Bruno José de Morais; Relator: Vereador 

Flaviano Carvalho de Souza, Membro: Vereador Antonio Carlos Moisés Franco; e, Suplente: Vereador 

Ocivaldo de Sousa Sales; Comissão de Segurança Pública, Presidente: Vereador Antonio Carlos 

Moises Franco; Relator: Vereador Valmir de Camargo dos Santos; Membro: Vereador José Ribamar 

Araújo; e, Suplente: Carlos Weber Passos dos Santos. Às 08h (oito horas), reuniram-se nas dependências 

do Plenário da Câmara Municipal, os membros das Comissões supramencionadas, com finalidade de 

deliberação ordinariamente de matéria. Dando início aos trabalhos, o Presidente da CLJRF, Vereador 

Gevan Pires dos Santos, solicita que se faça a chamada nominal dos Vereadores. Após, e, constatado 

quórum passou-se para deliberação das matérias constadas em pauta. Dando início o Vereador Gevan 

Pires Barbosa diz que convidou a Sra. Neli de Fátima Alcântar  para prestar informações sobre o 

CIPERON o qual pretende oferecer cursos de nível superior, e que  recebeu várias cobranças devido ao 

descrédito da sociedade para com empresas que visam oferecer o nível superior em Apuí, devido ter 

ocorrido outras situações com outras empresas que se diziam ser legalizada e que na verdade não eram, 
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onde inclusive deu problemas à população ocorrendo um prejuízos financeiros além do abalo emocional. 

Com a palavra a Sra. Neli de Fátima Alcantar cumprimentou a todos; agradece pelo convite e diz que 

Graduada em Pedagogia e Pós Graduada em Psicologia e que é Professora do Governo do Estado; 

informa que é representante do CIPERON  sendo este um Instituto idôneo, e que inclusive sua Pós 

Graduação foi feita pelo CIPERON; informa que há parcerias com outras Faculdades com 

credenciamento junto ao MEC como por exemplo a FACIG as quais é que Diplomam os cursos 

oferecidos pelo CIPERON; cita que o Instituto CIPERON aqui em Apuí está oferecendo cursos de nível 

superior e técnico, onde de nível superior há Administração, Pedagogia e Educação Física e quanto ao 

Técnico há o Técnico em Radiologia e Agropecuária dentre outros; informa que há também Pós 

Graduação. Com a palavra o Vereador Valmir de Camargo dos Santos tece comentário sobre tal 

preocupação, pois já aconteceu outras vezes de uma Instituição oferecer os cursos superior e depois os 

alunos se deparam vendo seus sonhos sendo destruídos pois não eram legalizadas, ocasionando abalo 

emocional e dilacerando sonhos de muitas pessoas aqui em Apuí além do prejuízo financeiro que 

ocorreu, e que por conta desse descrédito tal assunto vem preocupando a todos. Dando sequência e com 

a palavra o Vereador Bruno José de Morais cita sobre preocupação da População para com tal assunto 

uma vez que já sofreram tanto emocionalmente quanto financeiramente com outras empresas. Dando 

continuidade o Vereador Gevan Pires Barbosa diz que tem todo apoio desta Casa desde que tal Instituto 

seja sério e legal; solicita cópia de todas as documentações exigidas para que tal Instituto atue aqui em 

Apui/AM, para que esta Casa possa analisar tal situação e quando requisitados possam dar informação; 

após agradece a Sra. Neli de Fátima Alcantar pelas informações, a qual também agradece pela 

oportunidade e se coloca a disposição para mais esclarecimentos. Dando sequência passou-se para 

deliberação da pauta 01, que trata do Ofício N° 203 e 204 – CMA, que convida a Defensora Pública de 

Apuí a Sra. Josy Cristiane Lopes de Lima, e, o Secretário Municipal de Educação, Cultura e Desporto o 

Sr. Cleves Pires dos Santos, para prestarem informações no que concerne ao início das aulas dos 

Escolas/Polos Municipais da Zona Rural. Dando início o Vereador Bruno José de Morais cita sobre 

preocupação para com a situação das aulas das Escolas Pólos da Zona Rural de Apuí/Am; questiona ao 

Secretário Municipal de Educação qual a real situação da Educação e Transporte Escolar da Zona Rural 

e qual previsão para que o ano letivo inicie nas Escolinhas Municipais. Com a palavra o Secretário 

Municipal de Educação cumprimenta a todos; cita sobre a importância de trabalho conjunto; quanto a 
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situação do transporte escolar diz que por orientação e acordo do Poder executivo está sendo liberado 

R$ 500,00 (quinhentos reais) de combustível por semana para a empresa que presta serviço ao Governo 

do Estado para que realize o transporte nas rotas em que o mesmo percorre, onde em resposta o Vereador 

Roberto Willian Braga Gomes informa que não tem conhecimento desse abastecimento oriundo de tal 

acordo, que não é ciente de que estão abastecendo; informa que está cumprindo com seu compromisso 

para com o Governo do estado e a pedido está transportando os alunos onde há vaga/poltrona 

desocupada, mas que não concorda de ficar nesta situação por muito tempo e que por isso questiona a 

Secretário se há previsão de quando tal situação será resolvida. Com  a palavra o Secretário Municipal 

de Educação cita de possível acordo feito entre o Poder Executivo e Empresa de Transporte Escolar que 

presta serviço ao Estado para que a mesma receba uma quantia de combustível para transportar os alunos 

de sua rota; informa que não tem previsão de quando irá se normalizar tal situação. Com a palavra o 

Vereador Bruno José de Morais cita sobre a situação de tal empresa para com a quantia de rotas e que 

por isso questiona e pede ao Secretário Cleves Pires dos Santos que resolva tal situação tendo assim uma 

solução o mais breve. Com a palavra o Secretário Cleves Pires dos Santos tece comentários sobre a real 

situação de outros Municípios, e que não concorda em comparações, mas que tal situação vem 

acontecendo também em outros locais; acredita ser de extrema importância a mobilização de pais, 

comunidade e Câmara de Vereadores para com o Poder Público, sendo tanto da esfera Municipal quanto 

Estadual e Federal; pede ainda que a Câmara de Vereadores de Apuí interceda junto ao Setor competente 

para que seja firmado convênio entre o Governo do Estado por meio da SEDUC e Município de Apuí 

através da Prefeitura Municipal, pois o convênio firmado anteriormente foi cessado ficando assim o 

Município desprovido de recurso para arcar com o despesas de Transporte Escolar; informa que 

possivelmente tal convenio não foi prorrogado por falta de prestação de contas da gestão anterior, e que 

por isso pede ajuda desta Casa para que convoquem a Secretária à época para mobilizar quanto tal 

situação. Após o Vereador Valmir de Camargo dos Santos diz acreditar que tal fomento deve partir do 

Prefeito Municipal. Com a palavra o Vereador Gevan Pires Barbosa menciona sobre o convênio anterior 

e sugere em após esta reunião uma Comitiva de Vereadores solicitar informação do Professor Valcir 

Dall Gnol  o qual representa a SEDUC neste Município e após realizar mobilização para que juntos 

possam buscar parcerias entre os Governos Municipal e Estadual em prol de uma educação melhor;  diz 

sobre preocupação para com os alunos do Centro Educacional Padre Faleiro, pois o ano letivo já 
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começou e muitos alunos não estão frequentando as aulas, ficando assim  prejudicados e inclusive 

correndo risco de não conseguirem recuperar o conteúdo e aprendizagem satisfatória; diz que acredita 

que deveria ter um esforço maior para minimizar tal situação; cita sobre a Escola Municipal Vilma 

Lemos, a qual está pronta e até o momento não iniciou as aula; informa que é conhecedor de que o 

recurso oriundo do FUNDEB não é suficiente, mas que tem que se buscar outras alternativas para que 

pelo menos melhore tal situação. Com a palavra o Secretário Cleves Pires dos Santos tece comentários 

sore a situação em se encontrava tanto as Escolas Municipais quanto as Estradas e Transporte Escolar; 

cita que em algumas decisões teve que agir contra vontade do prefeito Municipal e que estão fazendo o 

possível dentro das possibilidades, pois a tinham e tem muitos problemas. Após o Vereador Bruno José 

de Morais questiona sobre a situação de uma turma com alunos de séries diferentes. Dando continuidade 

o Vereador Antonio Carlos Moises Franco fala sobre o modo de Administração do governo atual e que 

o Prefeito tem sua maneira de governar, mas que tal situação não deixa de ser preocupante; sugere ainda 

que caso em que o Governo tenha rejeição em liberar recurso via convênios às Prefeituras, que seja 

estudado a possibilidade de enviar este recurso às APMCs – Associação de Pais e Mestre. Com a palavra 

o Vereador Valmir de Camargo dos Santos diz que entende da ordem de serviço, e que se o secretário 

tivesse mais autonomia talvez a situação estaria bem melhor. Com a palavra o secretário Cleves Pires 

dos Santos cita sobre o estilo de governar, e que acredita que tal situação irá se resolver, mas que 

enquanto secretário diz que tem que respeitar ordem superior; cita ainda que devido tal preocupação e 

aproveitando a equipe do Tribunal de Contas do Amazonas que estavam no Município por esses dias, 

diz que foi passado tal situação e que pediu apoio e orientação de tal seguimento, onde por ser uma 

ocasião diferenciada receberam liberação do referido Tribunal para que tal situação seja resolvida. 

Dando continuidade o Vereador Bruno José de Morais diz sobre reclamação de alguns pais da Escola do 

Distrito do Sucunduri, onde falam que os ônibus estragam muito; cita ainda sobre a situação dos alunos 

do Responsável senhor Ademir que são residentes há 20 KM do Distrito do Sucunduri. Com a palavra o 

Secretário Cleves Pires dos Santos diz que a informação sobre o problema do ônibus está equivocada, 

pois tem conhecimento de que por somente uma vez deu problema no ônibus; quanto a situação do 

alunos do senhor Ademir, diz que não tem recurso para arcar com as despesas, e que para resolver tal 

demanda sugere que esta Casa juntamente com SEMED se reúnam com as autoridades do Município de 

Maués para que cheguem a uma melhor solução podendo inclusive firmar parcerias. Com a palavra o 
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Vereador Valmir de Camargo dos Santos questiona sobre a cota em prol dos alunos da Comunidade 

Barra de São Manoel, onde em resposta o Secretário Cleves Pires dos Santos informa que não há cota, 

e sugere a mesma reunião para possível parceria com o Município de Maués, pois os prejudicados 

infelizmente são somente os alunos. Com a palavra e mediante tal situação envolvendo muitos alunos, 

o Vereador Valmir de Camargo sugere em montar uma Comitiva de autoridade Legislativa e executivas 

para que juntos às Autoridades Estaduais possam buscar a melhor solução. Com a palavra o Secretário 

Cleves Pires dos Santos diz sobre a dificuldades com relação a essa transição de Governos, que isso tem 

dado certo atraso aos trabalhos em geral. Com a palavra o vereador José Ribamar Araújo informa sobre 

a real situação do Tecnológico-ensino mediado por tecnologia o qual era implantado na Comunidade 

Barra de São Manoel, mas que infelizmente este ano não está funcionado no referido local, e por isso 

pede ajuda do Secretário para que no próximo ano tal ensino possa ser reativado novamente. Dando 

sequência o Secretário Cleves Pires dos Santos informa que na próxima semana irão dar início as aulas 

do setor Três Estados e que nos próximos dias a previsão é para o Setor Coruja. Por fim, os Vereadores 

agradeceram pela presença e pelas informações do Secretário Cleves Pires dos Santos, o qual também 

agradeceu pelo convite, onde também pede mais uma vez apoio desta casa legislativa para que juntos 

possam buscar melhoria à Educação. Após e mediante tal situação aqui discutida sobre a Educação 

Municipal, ficou deliberado pelo encaminhamento de expediente ao Prefeito Municipal solicitando as 

providências quanto ao início das aulas nas Escolas Pólos da Zona Rural, fazendo valer a Lei Municipal 

N° 342, de 23 de junho de 2015, assim como ao Secretário de Estado da Educação para que o mesmo 

interceda em prol de uma educação de qualidade neste Município quanto as providências para que seja 

firmado convênio entre o Governo do Estado por meio da SEDUC e Governo Municipal através da 

Prefeitura Municipal, sanando assim a situação do Transporte Escolar; além de uma Representação via 

denuncia aos órgãos competentes, conforme prevê as Leis vigentes sendo o Plano Municipal de 

Educação dentre outras, para que tal situação não passe em branco. Dando sequência aos trabalhos, 

passou-se para deliberação da seguinte pauta: 02 - Memorando N° 043/2017 – CMA- Assunto: 

Expediente do Ex Prefeito que encaminha Demonstrativos e Relatórios relativo ao exercício financeiro 

2016, para apreciação e julgamento. A matéria está sob análise da CFO. 03 – Memorando N° 057/2017 

– CMA, que encaminha o Requerimento N° 004/2017 – GVVCS de autoria do vereador Valmir de 

Camargo dos Santos, que requer a realização de Sessão Itinerante na Vicinal Estrada Nova KM 30 na 
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Escola Municipal Ulisses Guimarães. Aguardando resposta da CFO a qual está aguardando resposta do 

presidente da CMA. 04 – Memorando N° 058/2017 – CMA, que encaminha o Projeto de Lei N° 

001/2017 – GVVCS de autoria do vereador Valmir de Camargo dos Santos, que Institui a Câmara 

Municipal Mirim. Após análise tanto da propositura em tese quanto do Parecer Jurídico o Autor requer 

a retirada de pauta de seu Projeto de Lei N° 001/2017 – GVVCS, ficando tal solicitação acatado pelos 

demais Vereadores.   05 – Memorando N° 059/2017 – CMA, que encaminha o Projeto de Lei N° 

002/2017 – GVVCS de autoria do vereador Valmir de Camargo dos Santos, que Autoriza o chefe do 

Poder Executivo e legislativo Municipal a conceder um dia de folga remunerado aos servidores públicos 

municipais efetivos nas datas de seus respectivos aniversários. Após análise tanto da propositura em tese 

quanto do Parecer Jurídico o Autor requer a retirada de pauta de seu Projeto de Lei N° 001/2017 – 

GVVCS, ficando tal solicitação acatado pelos demais Vereadores. Por fim e nada mais a ser tratado, e 

para constar, eu, Deusa Monteiro da Silva, na qualidade de Assessora Administrativa, lavrei a presente 

Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, 

em 06 (seis) de junho do ano de 2017 (dois mil e dezessete). 

 

 

      Vereador Gevan Pires Barbosa                                                  Vereador Valmir de Camargo dos Santos 
              Pres. CLJRF/Pres. CASES                                                                                                  Relator CLJRF/ CDC/CSP     

              

  
   Vereador José Ribamar Araújo                                                     Vereador Roberto Willian Braga Gomes  
        Pres. CDC/Supl. COSP/ Mem. CSP                                                                                Pres. CDC/Mem.CLJRF/Pres. CAPR  

 

 

                                                                                                                                         Ausente com Portaria     

  Vereador Ocivaldo de Sousa Sales                                               Vereador Carlos Weber Passos dos Santos 
 Mem. CDC/ Supl. CAPR/Pres. CFO/Supl. CASES/CAPR/CMF                                                              Relator CAPR/ Rel. CFO/ Supl. CSP 

 

    

               Ausente com Justificativa     
  Vereador Flaviano Carvalho de Souza                                                   Vereador Carlos Alves da Silva 
Mem. CAPR/ Supl. CFO/ Pres. COSP/ Rel. CASES/ Rel. CMF                                                               Supl. CLJRF/ Mem. CASES/ Supl. CDC  

  

 

           

  Vereador Bruno José de Morais                                                      Vereador Antonio Carlos Moisés Franco 
             Mem. CFO/ Mem. COSP/ Pres. CMF                                                                                                Rel. COSP/ Mem. CMF/ Pres. CSP  
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